

“父亲活着远比我上大学重要”

即墨女孩放弃上大学机会,两年来打工挣钱给父亲治病



“我宁愿不上大学也不要失去爸爸。”18日,今年20岁的即墨女孩逢环说。两年前,在高考前夕,逢环的父亲突患重病,本不富裕的家庭欠下累累外债。当逢环收到大学录取通知书时,为了挣钱给父亲治病,她毅然放弃上大学机会,外出打工。两年来,她省吃俭用几乎一个人撑起家庭重担。如今,父亲还要定期去医院检查,家里虽欠下20多万外债,但她从未放弃。



逢环在给父亲滴眼药。



录取通知书逢环一直珍藏着。

文/片 本报记者 宋祖锋

女儿就要高考时 父亲突然患重病

青春爽朗的笑容、乐观坚强的表情……18日,在即墨蓝村镇代家庄村一处简陋的农家宅院里,刚满20岁的逢环给记者留下这样的第一印象,如果不是因为两年前父亲患上重病,现在她已经是一名大三学生。

逢环的父母都是普普通通的农民。过去他们在家附近的一家工厂加工鞋帮,每月能有1000多元的收入,另外还耕种着一亩多农田。为了增加收入,父亲偶尔也外出干点泥瓦匠活,全家一年收入不到两万元。2006年,逢环的弟弟出生,给这个普通的家庭又带来新的喜悦,一家人日子虽然简朴却很幸福。

可是,平静的生活随着父亲的一场疾病被打破了。2014年6月,逢环马上就要参加高考。父亲逢振波在外干泥瓦匠活时突然发高烧浑身无力,晚上回到家后请来村里的医生打点滴,虽然高烧退去,但是到了第二天白天干活时高烧又发作。就这样,逢振波白天干活晚上回家打点滴,一直持续了半个月之久,高烧总是反复发作,后来腿部疼痛难忍连站立都非常困难。

看到病情严重,逢振波就在家人陪同下来到即墨当地医院就诊,因为病情严重,医生建议转院。随后,逢振波来到青岛一家医院,住院后又因病情极其复杂,医生始终没有确诊。住院期间,逢振波每天忍受病痛折磨,还要做各种检查。最后,逢振波的双脚几乎失去了活动能力,而且疼痛难忍,高烧虽然缓解但没有根除。

拿出当年大学通知书 泪水夺眶而出

就在父亲住院期间,逢环接到了聊城大学的录取通知书。“收到录取通知书那一刻我真的非常高兴,就想第一时间

把这个好消息告诉正在住院的爸爸。”18日,逢环拿出至今仍保留着的那张大学录取通知书,泪水顺着脸颊流了下来。

本来,拿到录取通知书时,逢环还和其他同学一起憧憬着美好的大学生活,规划着4年的大学生涯如何度过,梦想着毕业之后能找到一份满意的工作。然而,逢振波在青岛住院期间花费的6万多元有一多半是借来的,家里根本就拿不出一分钱给逢环交上8000多元的学杂费。眼瞅着距离开学日期越来越近,父亲还在住院治疗而学杂费依然没有着落。

“我宁愿不上大学也不要失去爸爸。”逢环做出一个令人吃惊的举动,她决定不上大学了,要去打工挣钱为父亲治病。如今,对于当初放弃上大学的机会,逢环并不感到后悔,她说,父亲好好活着远比她上大学重要。

“都是我不好,拖累了孩子。”提起女儿的学业,坐在炕上的逢振波哽咽着说。这两年来,他和妻子一直觉得非常愧疚,每每想起此事心里都非常难受。

工资全供父亲看病 自己每月仅花两百

在青岛住院60多天后,逢振波病情依然不见好转,医生建议去北京或者上海的大医院治疗。2014年9月,逢振波在家人陪同下来到北京,经过医生诊断,逢振波患上了一种名为肉芽肿性血管炎的罕见疾病,可怕的是这个病贯彻全身牵扯每一个器官。医生告诉他们需要准备几十万的费用,这让一个原本已负债累累的家庭更是雪上加霜。因为没有钱,在北京经过10多天治疗后,逢振波就从医院开了一些药回家养病。

就在这个时候,逢环的很多同学都已进入大学校园,她却瞒着老师同学到镇上一家鞋店里打工。“当时好多刚上大学的同学都打电话问我的大学生活,而我却骗他们说我没考上。”每当挂断

电话后,逢环心里虽然非常难受,但她从不抱怨命运对她的不公。从那之后,逢环特意减少了和同学们之间的联系。

刚开始打工时,逢环每个月只有2200多元工资。她省吃俭用,每个月只留下200多元用于吃饭和零用,2000元带回家给父亲治病。今年20岁的逢环正值花季,同龄女孩都知道爱美打扮,但是逢环却从来没给自己买过任何一件化妆品,她和弟弟的衣服也都是亲戚给买的。

一家人艰苦度日 还欠20多万外债

然而,旧债未还又添新债,一家人的生活总是入不敷出。逢振波得病两年多来,要定期到北京的医院检查拿药,现在家里已经欠下20多万外债,这对于这个贫困的农村家庭来说简直是天文数字,全家的生活重担几乎都落在逢环一人肩上,后期医疗费和一再增加的外债压得一家人喘不过气来。今年4月,为了减轻生活压力,逢环的母亲也到村里的一家小工厂打工,但每月只有1000多元的工资,相对高昂的治疗费无疑杯水车薪。

“我现在最大的愿望就是爸爸能够早日康复,一家人能够永远在一起。”逢环说,现在她父亲视力模糊,双脚发麻最多能站立10多分钟,身体偶尔还发烧,每天都靠药物支持。每次去北京治疗家里连药钱都凑不齐,但逢环从未想过放弃,只要有一丝希望她就会坚持下去。“如果可以,我真希望这病长在我身上,让我替爸爸受苦受难。”

“这个孩子非常孝顺懂事,这几年非常不容易,年纪轻轻就扛起一个家,我们看着也心疼。”邻居孟翔飞说,逢环放弃上大学机会,打工挣钱给父亲治病的行为让左邻右舍为之动容。有时候,邻居们也会帮他们一家分担一些农活,做了好吃的也会给送去一些,大家希望他们一家的生活早日好起来。

费县农业开发注重群众参与

本报临沂10月18日讯 9月26日,费县对2014年上冶镇0.9万亩高标准农田建设项目进行“复验”,大仲村村民代表发现1个抽水泵运行异常,2个管涵桥帽部分损毁,施工企业当场整改后,县农业开发和财政部门才同意拨付质保金。

据悉,该项目2014年6月开工建设,去年5月完工,8月通过了省市验收,按农业开发项目和资金管理有关办法有关规定,施工企业今年9月提出质保金退付申请。费县坚持开发为民,注重让群众当好开发政策“宣传员”,社

情民意“联络员”、工程质量“监督员”和问题矛盾“调解员”,打造优质民心工程。选项立项以群众需要为前提,建设内容规划设计接受民主评议。邀请项目所在村选派威信高、有一定施工经验的群众代表参与项目建设,验收审计、运行管护以及资金拨付全过程。还定期上推三年对实施过的项目进行“二次验收”,检查水利设施通畅、道路完整程度、绿化苗木存活等情况,存在问题的启动管护基金及时修复,确保了财政资金支农效益的最大发挥。(阙君法)

济宁91个PPP项目广伸橄榄枝 总投资1200亿元,14个项目现场签约

本报济南10月18日讯(记者 贾凌煜) 18日上午,2016山东·济宁政府和社会资本合作(PPP)项目推介会在山东大厦召开。现场济宁市政府共推出13类共91个项目,涉及交通运输、保障性安居工程类、教育类、科技类等各个领域。这些项目引起大型央企、金融机构和基金公司等百余家社会资本方关注,有14个项目实现现场签约。

PPP模式是指政府与私人组织之间,合作建设城市基础设施的项目,或是为了提供某

种公共物品和服务,以特许经营协议为基础,彼此之间形成一种伙伴式的合作关系,并通过签署合同来明确双方的权利和义务,以确保合作的顺利完成,最终使合作各方达到比预期单独行动更为有利的结果。

近年来,济宁市把加强政府和社会资本合作作为稳增长、调结构、惠民生、防风险的重要举措,取得了初步成效。截至目前,济宁市储备纳入全国PPP综合信息平台的项目104个,总投资1400亿元;已签约落

地项目24个,总投资532亿元。成功入选省级以上示范项目共计21个,投资额589亿元。其中,有8个项目为国家级示范项目。

济宁市委、市政府这次又精心筛选和集中打包91个项目向社会推介,总投资额超过1200亿元,项目成熟度较高,可操作性较强。这些项目的实施,不仅能为济宁市实现跨越发展奠定良好基础,也将为全省各地推进PPP工作提供样板。经过咨询洽谈,推介会现场共有14个PPP项目进行了签约。